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Романова M.К. Особенности структуры экологического сознания взрослой личности 

Аннотация.  Исследовано экологическое сознание как разновидность сознания личности взрослого возраста. Выделены три 

измерения сознания личности: духовное, бытийное и рефлексивное. Определены роль и содержание духовного измерения 

экологического сознания. Универсальный уровень развития экологического сознания взрослой личности определён высшей 

степенью её экологичности. Изучены особенности наполнения пространства отношений между " человеком" и "природой". 

Теоретически доказано обусловленность уровня развития экологического сознания взрослой личности особенностями 

наполнения пространства между ней и природой. Определена взаимосвязь между экоцентрическим мировоззрением лично-

сти и высоким уровнем развития её экологического сознания. Актуализированы принципы глубинной экологической пси-

хологии. Отмечено, что глубинное экологическое сознание является духовным измерением сознания, при котором индивид 

ощущает свою принадлежность к непрерывности и гармонии процессов, происходящих на планете Земля. Отношение чело-

века к природе определено одной из составляющих экологического сознания. Подчеркнуто, что экологическое сознание 

формирует собственные ценности, отражающие двойную сущность человека как субъекта, который противопоставляет себя 

природе, так и субъекта, который является неразрывной частью этой природы. Рассмотрены характеристики субъективного 

отношения к природе. Определена роль психологической включенности личности в мир природы в развитии её экологиче-

ского сознания. Подчеркнута важность восприятия взрослой личностью объектов и явлений окружающей среды в качестве 

субъекта взаимодействия в системе “человек – природа". Отмечено, что в случае, когда человек относится к природе как к 

самоценности, это взаимодействие носит характер удовлетворения ее непрагматических, духовных потребностей. Непраг-

матический характер субъектного отношения к природе признано характерным для сознания личности, которая живет по 

восточному типу мышления или имеет прогрессивные духовно – нравственные качества восприятия окружающего мира и 

самой себя, как неотъемлемой частицы планеты Земля, Космоса. Основными качественными характеристиками глубинного 

экологического сознания взрослой личности определены её комплицитность, достаточно развитый поведенческий компо-

нент и субъектно – непрагматическая модальность отношения к природе. Обоснована структура экологического сознания. 

Исследованы особенности развития экологических ценностных ориентаций, экологических потребностей и экологической 

направленности взрослой личности. 
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ческая направленность, экологические потребности, личность взрослого возраста. 
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Анотація. В статті розглядається проблема психологічних чинників подолання конфліктних ситуацій у взаємодії спортсме-

нів. Серед психологічних чинників увага приділялася стилям мислення спортсменів. Зокрема, вивчався зв'язок між спосо-

бом реагування у конфліктній ситуації та стилем мислення спортсменів. В експериментальному  дослідженні оцінювалися 

п’ять стилів мислення  спортсменів: синтетичний, ідеалістичний, прагматичний, аналітичний, реалістичний. Узагальнення 

отриманих результатів дозволило нам виділити умовні групі  з високим, середнім, низьким та дуже низьким рівнями прояву 

стилів мислення спортсменів. Як показали результати дослідження, більшість спортсменів виявили синтетичний стиль мис-

лення та найменша їх кількість – аналітичний стиль. Спортсмени зі синтетичним стилем мислення намагаються створювати 

щось нове, оригінальне, комбінувати часто протилежні ідеї, погляди. У випадках коли спортсмени не виявляють аналітич-

ний стиль мислення це не сприяє логічній, методичній, ретельній манері вирішення завдань спортивної діяльності. Резуль-

тати дослідження способів реагування спортсменів у конфліктній ситуації показали, що переважна більшість спортсменів 

використовують такий спосіб як суперництво, що є ефективним способом поведінки. Він виявляється в намаганні досягнути 

задоволення своїх інтересів за рахунок інших.  Дещо менше серед спортсменів спостерігається таким спосіб поведінки в 

конфліктній ситуації як співробітництво, що виявляється в намаганні досягнути взаєморозуміння, яке цілком задовольняє 

інтереси осіб, які взаємодіють. Не популярними є таки способи як уникнення та пристосування. Вивчення зв’язку між спо-

собами подолання конфліктної ситуації у взаємодії та стилями мислення спортсменів засвідчило, що є прямий сильний зв'я-

зок між синтетичним стилем мислення і таким способом подолання конфліктної ситуації як співробітництво, а також між 

ідеалістичним стилем мислення та компромісом як способом подолання конфліктної ситуації. Зафіксовано прямий зв'язок  

між прагматичним  стилем мислення і таким способом реагування у конфліктній ситуації взаємодії як суперництво.  Зв’язки 

між іншими стилями мислями і способами подолання конфліктної ситуації не досягли статистично значущого рівня. Вста-

новлено, що стилі мислення виступають як психологічні чинники подолання конфліктних ситуацій у взаємодії спортсменів.  

Ключові слова: взаємодія, стилі мислення, конфліктні ситуації. 

 

Спортивна діяльність висуває підвищені вимоги до 

індивідуально-психологічних особливостей спорт-

сменів. Зокрема, неврахування особливостей мислен-

ня під час взаємодії призводить до непорозуміння, 

конфліктів, неприязні тощо. Важливе значення в цьо-

му аспекті мають також способи подолання конфлікт-

них ситуацій спортсменами, що впливають на їх ефе-

ктивність під час взаємодії у спортивній діяльності. 

Тому гостро постає питання про необхідність більш 

глибокого вивчення способів подолання конфліктної 

ситуації у спортсменів з різним типом мислення. 

У сучасній психології вивчення конфлікту, причин 

його виникнення і шляхів подолання присвячені дос-

лідження Фрейда З., Адлера А., Хорні К., Фромма Е., 

275 ©ǀ  

holis.diana@gmail.com
Typewritten text
S. V. Sytnik,  IU. V. Kulesh 2013



Science and Education a New Dimension. Pedagogy and Psychology, I(7), Issue: 14, 2013.  www.seanewdim.com 

Левіна К., Агеєва В.О., Журавльова В.І., Обозо-

ва М.М., Коха І.А., Анцупова Я.А., Шипілова А.І., 

Гришиної Н.В. та ін. Проблему мислення та різних 

стилів мислення у діяльності особистості досліджува-

ли такі психологи як: Виготський Л.С., Рубінш-

тейн С.Л., Леонтьєв О.М., Тихомиров О.К., Алексє-

єв А.Л., Громова Л.А., Харрісон А., Бремсон Б. та ін.  

Водночас, проблема психологічних чинників подо-

лання конфліктних ситуацій у взаємодії спортсменів 

потребує свого подальшого вивчення. У зв’язку з цим 

мета дослідження полягала у вивченні зв’язку стилів 

мислення з особливостями подолання конфліктних 

ситуацій у взаємодії спортсменів. Завдання дослі-

дження: 1) експериментально дослідити стилі мис-

лення спортсменів; 2) вивчити способи подолання 

конфліктних ситуацій досліджуваними; 3) дослідити 

характер зв’язку між стилями мислення і способами 

подолання конфліктних ситуацій у взаємодії спорт-

сменів. 

Методи дослідження: в роботі використовується 

система методів та процедур отримання даних, що 

включає: теоретичний аналіз спеціальної літератури, 

метод бесіди, спостереження, тестування. У дослі-

дженні використані наступні методики: тест К.Томаса 

– призначений для визначення способів реагування в 

конфліктній ситуації та методика «Індивідуальні стилі 

мислення», автори О.Алексєєв, О.Громова.  Обробка 

даних здійснювалася за допомогою комп’ютерної ста-

тистичної програми SSPS v.13.0. for Windows, зокре-

ма обчислювався коефіцієнт лінійної кореляції Пірсо-

на. У дослідженні приймали участь 25 осіб.  

Інтелектуальну діяльність спортсменів можна оці-

нити за багатьма параметрами: логічність мислення, 

оперативність мислення, когнітивні стилі, стилі мис-

лення, оперативна пам'ять та ін. Важливе значення 

для випрацьовування індивідуального стилю діяльно-

сті спортсмена мають стилі мислення. В нашому дос-

лідженні ці властивості спортсменів вивчалося за до-

помогою методики «Індивідуальні стилі мислення», 

автори О.Алексєєв, О.Громова. В експерименті прий-

мало участь 25 чоловік. Дана методика оцінює 5 на-

ступних стилів мислення: синтетичний, ідеалістич-

ний, прагматичний, аналітичний, реалістичний. Ре-

зультати дослідження показали, що спортсмени вико-

ристовують різні стилі мислення в своїй спортивній 

діяльності.  

Узагальнення отриманих результатів дозволило 

нам виділити умовні групи з високим, середнім, низь-

ким та дуже низьким рівнями використання стилів 

мислення. Аналіз первинних результатів показав, що 

середня оцінка рівня розвитку синтетичного стилю 

мислення досліджуваних складає  54,3 балів; стандар-

тне відхилення (σ) дорівнює 16,2. За ідеалістичним 

стилем середня оцінка складає 51,9 балів; стандартне 

відхилення (σ) дорівнює 12,8. Середня оцінка за пра-

гматичним стилем складає 51,5 балів, стандартне від-

хилення (σ) дорівнює 13,6. Середня оцінка рівня роз-

витку аналітичного стилю у досліджуваних складає 

44,2 балів, стандартне відхилення (σ) дорівнює 14,9. 

Та за реалістичним  стилем середня оцінка -  44,0 ба-

лів, стандартне відхилення (σ) дорівнює 17,7. 

Розподіл досліджуваних в залежності від рівня роз-

витку стилів мислення, засвідчив що за синтетичним 

стилем високий рівень показали 7 досліджуваних, що 

складає 28% від загальної кількості досліджувапних; 

середній рівень виявили 9 (36%) досліджуваних, ни-

зький рівень виявили  1 (4%) та дуже низький 8 (32%). 

Високий рівень синтетичного мислення виявляється, в 

тому, що особистість створює щось нове, оригінальне, 

комбінує часто протилежні ідеї, погляди. Вона схиль-

на помічати суперечності в чужих міркуваннях і звер-

тати на це увагу оточуючих людей, а також шукати 

принципово нове рішення. Досліджувані з низьким 

рівнем синтетичного стилю мислення консервативні 

та ухиляються від змін у своїй діяльності та спілку-

ванні.   

Результати оцінки рівня розвитку ідеалістичного 

стилю показали, що високий рівень виявили 4 дослі-

джуваних, що складає 16 % від загальної кількості; 

середній рівень – 8 чоловік (32%); низький –  6 (24%); 

дуже низький – 7 (28%). Досліджувані, які виявили 

достатньо високий рівень ідеалістичного стилю мис-

лення характеризуються тим що вони мають схиль-

ність до інтуїтивних оцінок, без здійснення детально-

го аналізу проблем. Їх особливістю є підвищений ін-

терес до цілей, потреб, людських цінностей, мораль-

них проблем, вони враховують у своїх рішеннях су-

б'єктивні і соціальні чинники, прагнуть згладжувати 

протиріччя і акцентувати подібність у різних позиці-

ях, легко, без внутрішнього опору сприймають різно-

манітні ідеї та пропозиції, успішно вирішують такі 

проблеми, де важливими чинниками є емоції, почуття, 

оцінки та інші суб'єктивні моменти. Для осіб з низь-

ким рівнем розвитку інтуїтивного стилю мислення 

характерно вирішувати інтелектуальні завдання за 

допомогою аналізу умов, чинників, послідовного ви-

вчення тих чи інших явищ. Вони не схильні спиратися 

на інтуїтивні рішення, мають певні труднощі з вияву 

творчості у мисленнєвій діяльності. 

Аналіз результатів виявив, що серед досліджуваних 

високий рівень прагматичного стилю мають 2 дослі-

джуваних, що складає 8% від загальної кількості; се-

редній рівень – 12 чоловік (48%); низький – 4 (16%); 

дуже низький – 7 (28%). Особи з прагматичним сти-

лем мислення характеризуються як такі, що спира-

ються на безпосередній особистий досвід, вони нама-

гаються швидше одержати конкретний  результат. 

Поведінка досліджуваних з прагматичним стилем ми-

слення дещо поверхова. Вони успішно визначають 

тактику поведінки, використовуючи на свою користь 

обставини, що склалися, проявляють гнучкість і адап-

тивність. Низький рівень розвитку прагматичного 

стилю мислення виявляє себе в тому, що людина має 

низькі можливості організації та побудови власних 

дій для вирішення практичних завдань. Вони стика-

ються з труднощами визначення приорітетів в своїй 

практичній діяльності. 

Результати оцінки рівня розвитку аналітичного 

стилю показали, що середній рівень мають 9 дослі-

джуваних, що складає 36% від загальної кількості; ни-

зький рівень – 5 (20%); дуже низький – 11 (44%).  

Представники з середнім рівнем розвитку аналітично-

го стилю схильні до логічної, методичної, ретельної (з 

акцентом на деталі) манері рішення проблем. Перш 

ніж прийняти рішення, аналітики розробляють дета-

льний план і намагаються зібрати якомога більше ін-
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формації, об'єктивних фактів. Вони сприймають світ 

логічним, раціональним, впорядкованим і передбачу-

ваним, тому схильні шукати формулу, метод або сис-

тему, здатну дати рішення тієї чи іншої проблеми.  

Аналіз результатів виявив, що серед досліджуваних 

високий рівень реалістичного стилю мають 3 дослі-

джуваних, що складає 12% від загальної кількості; се-

редній рівень – 1 чоловік (4%); низький - 8 (32%); ду-

же низький – 13 (52%). Високий рівень реалістичного 

стиля мислення людини орієнтований на визнання 

фактів. Цей стиль мислення характеризується устано-

вкой на виправлення, корекцію ситуацій для досяг-

нення певного результату. Низький рівень реалістич-

ного стиля мислення виявляється в тому, що особа не 

завжди враховує достатню кількість умов для вирі-

шення задачі. Крім того, мисленнєвій діяльності бра-

кує конкретності під час вивчення ситуації та визна-

чення напрямку для дій. 

Таким чином, індивідуальні особливості викорис-

тання стилів мислення впливає на засоби вирішення 

проблем, на способи подолання конфліктних ситуацій 

в міжособистісній взаємодії. 

Наступною була методика К.Томаса – призначена 

для визначення способів реагування в конфліктній си-

туації. По кожному зі способів реагування в конфлік-

тній ситуації (суперництво, співробітництво, компро-

міс, уникнення, пристосування) є досліджувані з ви-

сокими і низькими балами, від 11 до 1. 

   Аналіз і узагальнення отриманих первинних да-

них, щодо способів подолання  конфліктних ситуацій 

спортсменами показав, що більшість досліджуваних 

(48%) дають перевагу такому способу реагування в 

конфліктній ситуації як суперництво. Також значна 

кількість досліджуваних (24%) використовують такий 

спосіб як співробітництво. Спосіб реагування комп-

ромісу виявили 12% досліджуваних; уникнення – 8% 

та пристосування – 8%. Аналіз результатів обстежен-

ня досліджуваних за методикою Т.Томаса показав, що 

групи досліджуваних за критерієм переважання того 

чи іншого стилю реагування особистості в конфлікт-

ній ситуації такі: з переважанням такого стилю як су-

перництво (12 чоловік); з стилю «співробітництво» (6 

чол.); стилю «компроміс» (3 чол.);стилю «уникнення» 

(2 чол.); стилю «пристосування» (2 чол.) 

Таким чином, більшість спортсменів виявляють 

суперництво в конфліктній ситуації. Зазначимо, що це 

часто не ефективний спосіб поведінки. Він виража-

ється в намаганні  досягнути задоволення своїх інте-

ресів за рахунок інших. Також часто зустрічається 

співробітництво. В поведінці спортсменів це виявля-

ється в тому, що в конфліктній ситуації вони прихо-

дять до альтернативі, яка цілком задовольняє інтереси 

обох сторін. Щодо компромісу, то спортсмени, які 

використовують цей спосіб намагаються знайти зла-

году між учасниками конфлікту, що досягається за 

допомогою взаємних поступок. Особи, що виявляють 

уникнення в складних ситуаціях свідчать про те, що у 

них відсутні як прагнення до кооперації, так і тенден-

ція до досягнення власних цілей. Серед досліджува-

них зустрічаються і таки, що використовують присто-

сування у конфліктних ситуаціях, що означає прине-

сення в жертву власних інтересів заради іншого. 

Дослідження стилів мислення спортсменів виявило 

рівні розвитку цього показника, які можна співстави-

ти з способами подолання конфліктної ситуації дослі-

джуваними з метою з’ясування зв’язку між ними. 

Тобто, визначити характер зв’язку між стилями мис-

лення і способами подолання конфліктними ситуаці-

ями спортсменами. Для вирішення цього завдання був 

використаний  метод лінійної кореляції Пірсона. Ана-

ліз отриманих результатів показав, що є прямий силь-

ний зв'язок (див. табл. 1) між синтетичним стилем ми-

слення і таким стилем подолання конфліктної ситуації 

як співробітництво (r=0,485; при р<0,05).  
Таблиця 1 

Кореляційні зв’язки між показниками стилів мислення та способів подолання конфліктних ситуацій особистістю 

Стилі мислення Способи подолання конфліктних ситуацій 

 Суперництво Співробітництво Компроміс Уникнення Пристосування 

Синтетичний 0,300 0,485* -0,060 0,298 0,131 

Ідеалістичний 0,451* -0,179 0,502* 0,411* -0,008 

Прагматичний 0,621** -0,180 -0,380 0,546** -0,193 

Аналітичний 0,622** -0,048 -0,118 0,364 -0,081 

Реалістичний 0,220 0,275 -0,099 0,254 -0,036 

 

Цей факт вказує на те, що спортсмени з високим рів-

нем синтетичного стилю мислення в конфліктній си-

туації враховують її умови та індивідуальні особливо-

сті осіб, що залучені до цієї ситуації і це зумовлює 

знаходження найбільше оптимального для них виходу 

з конфлікту, що пов'язаний з налагодженням співробі-

тництва та взаємодії з опонентами. 

Також прямий сильний зв'язок виявлено між ідеа-

лістичним стилем мислення і компромісом як стилем 

подолання конфліктної ситуації (r=0,502; при р<0,05). 

Цей зв'язок пояснюється тим, що завдяки ідеалістич-

ному стилю мислення досліджуванні частіше обира-

ють компроміс в конфліктній ситуації. Тому, що вони 

мають дещо узагальненні погляди на ті чи інші факти 

взаємодії між людьми. Виявлено зв'язок між такими 

показниками стилів мислення і стилів подолання 

конфліктних ситуацій як «прагматичний» і «суперни-

цтво» (r=0,621; при р<0,01), а також між таким стилем 

мислення як «аналітичний» (r=0,622; при р<0,01). Такі  

результати пояснюються тим, що прагматичність ви-

значає конкретні ставлення особистості до справи ін-

ших людей. Це пов’язано з певним радикалізмом. Все 

це сприяє обраню такого стиля подолання конфлікт-

ної ситуації як суперництво. Зв'язок між іншими по-

казниками стилів мислення і стилів подолання конф-

ліктних ситуацій не досягає статистично значимого 

рівня. Вивчалися стилі мислення у осіб віднесених до 

груп з різним способом реагування в конфліктних си-

туаціях (див. рис. 1).  
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Рис.1. Стилі мислення спортсменів в  залежності від способу їх реагування в конфліктних ситуаціях. 

Умовні позначення: стилі мислення 1–«Синтетичний», 2– «Ідеалістичний», 3–«Прагматичний», 4 – «Аналітичний», 5 – «Ре-

алістичний». 

 

Як видно з рис. 1., досліджувані, які віднесені до 

групи «суперництво» частіше використовують такий 

стиль мислення як «аналітичний» (0,62). Дещо менше 

у них спостерігається такий стиль мислення як «ідеа-

лістичний» (0,45). Особи, які віднесені до групи 

«компроміс» частіше використовують такий стиль 

мислення як «ідеалістичний» (0,50). Наступна група 

досліджуваних, яка віднесена до групи «співробітни-

цтво» виявили як головний стиль мислення – «синте-

тичний» (0,48). Особи, яким притаманний спосіб по-

долання конфліктних ситуацій як «уникнення» часті-

ше використовують такий стиль мислення як «праг-

матичний» (0,54). Дещо менше у них спостерігається 

такий стиль мислення як «ідеалістичний» (0,41).  

Таким чином, констатуємо, що є зв'язок між стиля-

ми мислення спортсменів та їх способами реагування 

в конфліктних ситуаціях, а саме такий стиль мислення 

як: «ідеалістичний», притаманні особам, які часто ви-

користовують такий спосіб реагування в конфліктній 

ситуації як компроміс. Стилі мислення «прагматич-

ний», «ідеалістичний» переважають у досліджуваних 

зі способолм реагування в конфліктній ситуації – 

«уникнення». Стиль мислення «синтетичний» прита-

манні особам, які обирають такий спосіб реагування 

як «співробітництво». Отже, стилі мислення виступа-

ють чинниками розв’язання особистістю конфліктних 

ситуацій, що закріплюються в її спосібі реагування в 

подібних ситуаціях. Такі стилі мислення як: «аналіти-

чний» та «ідеалістичний», притаманні особам, які ча-

сто використовують спосіб реагування в конфліктній 

ситуації як суперництво. Стилі мислення «прагматич-

ний», «ідеалістичний» переважають у досліджуваних 

зі стилем реагування в конфліктній ситуації – «уник-

нення». Зв'язок між таким показником як «пристосу-

вання» і стилями мислення як: «синтетичний», «ідеа-

лістичний», «прагматичний», «аналітичний», «реаліс-

тичний», не досягають статистично значимого рівня. 

Отже, стилі мислення виступають як психологічні 

чинники формування схильності особистості до того 

чи іншого способу реагування у конфліктній ситуації. 

Проведення теоретико-експериментального дослі-

дження дозволило зробити наступні  висновки. 

1. Результати емпіричного дослідження показали, що 

більшість досліджуваних (48%) надають перевагу та-

кому способу реагування в конфліктній ситуації як 

суперництво. Також значна кількість досліджуваних 

(24%) використовують такий спосіб як співробітницт-

во. ТакийСпосіб реагування як компроміс виявили 

12% досліджуваних; уникнення – 8% та пристосуван-

ня – 8%. 

2. Проведений кореляційний аналіз показав, що є 

прямий сильний зв'язок між синтетичним стилем ми-

слення і таким способом подолання конфліктної ситу-

ації як співробітництво (r=0,485; при р<0,05). Також 

прямий сильний зв'язок виявлено між ідеалістичним 

стилем мислення і компромісом як способом подо-

лання конфліктної ситуації r=0,502; при р<0,05). Ви-

явлено зв'язок між такими показниками стилів мис-

лення і способів подолання конфліктних ситуацій як 

«прагматичний» і «суперництво» (r=0,621; при 

р<0,01). Зв'язок між іншими показниками стилів мис-

лення і способів подолання конфліктних ситуацій не 

досягає статистично значимого рівня. Це такий пока-

1 2 3 4 5

суперниц. 0,3 0,451 -0,621 0,622 0,22

пристосув. 0,131 -0,008 -0,193 0,081 -0,036

компроміс -0,06 0,502 -0,38 -0,118 -0,099

співроб. 0,485 -0,179 -0,18 -0,048 0,275
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зник стиля мислення як: аналітичний та такий спосіб 

подолання конфліктних ситуацій як: пристосування.  

3. Встановлено, що стилі мислення виступають пси-

хологічними чинниками формування схильності осо-

бистості до того чи іншого способу реагування у кон-

фліктній ситуації. 
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Сытник С.В., Кулеш Ю.В.  

Психологические факторы преодоления конфликтных ситуаций во взаимодействии спортсменов 

Аннотация. В статье рассматривается проблема психологических факторов преодоления конфликтных ситуаций во взаи-

модействии спортсменов. Среди психологических факторов внимание уделялось стилям мышления спортсменов. В частно-

сти, изучалась связь между способом реагирования в конфликтной ситуации и стилем мышления спортсменов. В экспери-

ментальном исследовании оценивались пять стилей мышления спортсменов: синтетический, идеалистический, прагматиче-

ский, аналитический, реалистичный. Обобщение полученных результатов позволило нам выделить условные группе с вы-

соким, средним, низким и очень низким уровнями проявления тех или иных стилей мышления спортсменов. Как показали 

результаты исследования, большинство спортсменов обнаружили синтетический стиль мышления и наименьшее количество 

среди них –  аналитический стиль. Спортсмены с синтетическим стилем мышления пытаются создавать что-то новое, ори-

гинальное, комбинировать часто противоположные идеи, взгляды. В случаях когда спортсмены не проявляют аналитиче-

ский стиль мышления, то это препятствует логическому, методическому способу решения задач спортивной деятельности. 

Результаты исследования способов реагирования спортсменов в конфликтной ситуации взаимодействия показали, что по-

давляющее их большинство используют такой способ как соперничество, что не всегда является эффективным способом 

поведения. Этот способ проявляется в попытке достичь удовлетворения в своих интересов за счет других. Несколько реже 

среди спортсменов наблюдается такое поведение в конфликтной ситуации как сотрудничество, проявляющееся в стремле-

нии достичь взаимопонимания, которое полностью удовлетворяет интересы взаимодействующих. Среди испытуемых не 

популярны также способы преодоления конфликтных ситуаций как избегания и приспособление. Изучение связи между 

способами преодоления конфликтной ситуации и стилями мышления спортсменов показало, что существует прямая сильная 

связь между синтетическим стилем мышления и таким способом преодоления конфликтной ситуации как сотрудничество, а 

также между идеалистическим стилем мышления и компромиссом. Зафиксировано прямая связь между прагматическим 

стилем мышления и таким способом реагирования в конфликтной ситуации как соперничество. Связи между другими сти-

лями мышления и пути преодоления конфликтной ситуации не достигли статистически значимого уровня. Установлено, что 

стили мышления выступают психологическими факторами преодоления конфликтных ситуаций во взаимодействии спортс-

менов и способствуют избранию того или иного способа этого преодоления . 

Ключевые слова: взаимодействие, стили мышления, конфликтные ситуации. 

  

279

 

Sytnik S.V.,  Kulesh IU.V. Psychological factors to overcome the conflict interaction athletes 

Abstract. The article deals with the problem of psychological factors to overcome conflicts in the interaction of athletes. Among the 

psychological factors focused way of thinking of athletes. In particular,  studied the relationship between ways of responding to con-

flict and style of thinking of athletes. In the study evaluated five styles of thinking athletes : Plastic, idealistic, pragmatic, analytical, 

realistic. Summary of the results allowed us to identify contingencies under high, medium , low and very low levels of manifestation 

of certain styles of thinking athletes. As the results of the study , the majority of athletes have found a synthetic way of thinking and 

the smallest number - analytical style. Athletes with a synthetic style of thinking trying to create something new, original , combine 

often opposing ideas, beliefs. In cases where athletes have shown an analytical way of thinking is not conducive to a logical, method-

ical , meticulous manner the tasks of sports activities. The study ways to respond athletes in situations of conflict interaction showed 

that the vast majority use this method as a contest that is an effective way of behavior. It is in an effort to achieve satisfaction of their 

interests at the expense of others. Slightly less than observed among athletes as a way of behavior in conflict situations as cooperation 

, manifested in the effort to achieve mutual understanding, which fully satisfies the interests of persons who interact. Is still not popu-

lar as a means of avoiding and accessories . Exploring the relationship between ways of overcoming conflict in interaction styles and 

thinks athletes showed that there is a direct link between a strong synthetic style of thinking and way of overcoming this conflict as 

cooperation and between idealistic style of thinking and compromise as a means of overcoming conflict . There were a direct rela-

tionship between the pragmatic style of thinking and reacting in this way conflict situation interaction rivalry. Links between other 

styles thinks and ways to overcome conflict did not reach a statistically significant level. Found that thinking styles act as psycholog-

ical factors of conflict resolution in conjunction athletes and promote the election of a method of overcoming. 


